
Многопрофильная  
инженерная олимпиада «Звезда» 

по истории 

Критерии оценивания и ответы 
 

7 класс                            Заключительный этап              2017-2018 
Вариант 1 

Блок 1. Задания с выбором одного из вариантов ответа (1 балл за каждый правильный 

ответ) 

1. – ответ 1 

2. – ответ 1 

3. – ответ 2 

4. – ответ 1 

5. – ответ 2 

6. – ответ 2 

7. – ответ 3 

8. – ответ 1 

9. – ответ 1 

10. – ответ 3 

11. – ответ 3 

12. – ответ 2 

13. – ответ 1 

14. – ответ 3 

15. – ответ 3 

16. – ответ 2 

17. – ответ 2 

18. – ответ 4 

19. – ответ 1 

20. – ответ 4 

21. – ответ 2 

22. – ответ 1 

23. – ответ 3 

24. – ответ 2 

25. – ответ 2 

26. – ответ 4 

27. – ответ 4 

28. – ответ 4 

29. – ответ 1 

30. – ответ 3 

Блок 2. Задания на установление правильной последовательности (3 балла за каждый 

правильный ответ). 

31. Ответ 1- Г, 2 – А, 3 - Б, 4 – В; 

32.  Ответ 1 - В, 2 - Д, 3 - Г, 4 - А, 5 – Б; 

 

33. Ответ 1 – Г, 2 – А, 3 – Б, 4 – В; 
 

34. Ответ 1 - В, 2 - А, 3 - Б, 4 - Г, 5 – Д. 

 

Блок 3. Задания на установление соответствия.  

35. 1 балл за каждый правильный ответ, максимальное количество – 8 баллов  Ответ: 

1. да 2. нет 3. да 4. нет 5. нет 6. нет 7. нет 8. да 
 

36. 5 баллов Ответ: Андрей Боголюбский  

Блок 4. Отгадайте исторические загадки.  

37. 9 баллов, по 3 за каждый правильный ответ 1.двуполье, 2.знать, 3.феод 

38. 5 баллов Ответ: ночь Ивана Купалы. Цветок –папоротник  

39. 4 балла Ответ: Игорь, Ольга  

40. 1 балл  за  каждый правильный ответ, максимальное количество – 6 баллов  Ответ: 

1 –вотчина 2 – визирь 3 – герб 4 – дворянство 5 – епископ 6 – индульгенция 

41. Ответ: 

 1 картинка Куликовская битва 1380 (1 балла) 



Причиной Куликовской битвы стало обострение отношений с Золотой Ордой и 

рост влияния Московского княжества. Однако формальным поводом к началу конфликта 

стал отказ Московского князя выплачивать дань. (1балл) 

Участники – Московское и Владимирское княжества, князь Дмитрий Донской и 

Золотоордынское войско, Мамай (1 балл) 

Из жития Сергия Радонежского известно, что битву предварял поединок двух богатырей 

Пересвета и Челубея. 

Происходила в районе к югу от впадения реки Непрядва в Дон, на Куликовом 

поле (1 балл) 

Итогом Куликовской битвы стало бегство Мамая и его войска. (1 балл) 

Последствия Куликовской битвы оказали серьезное влияние на дельнейшую историю 

Руси. Хотя ордынское иго не закончилось, как многие надеялись, но размер взимаемой 

дани уменьшился. Авторитет Москвы и князя Дмитрия возрос, что позволило 

Московскому княжеству стать центром объединения земель Руси. Значение 

Куликовской битвы еще и в том, что она показала возможность окончательной победы 

над ордынцами и близость окончания ига. (1 балл) 

Максимум -6 баллов 

42. Критерии: 

 1.знание исторических фактов; 3 балла 

2. владение понятийным аппаратом исторической науки;  3 балла 

3. аргументированность суждений и выводов; 3 балла 

4. внутреннее смысловое единство, соответствие теме; 3 балла 

5. оригинальность решения проблемы, аргументации. 3 балла 

Максимум 15 баллов 



Многопрофильная  
инженерная олимпиада «Звезда» 

по истории 

Критерии оценивания и ответы 
 

7 класс                            Заключительный этап              2017-2018 
Вариант 2 

Блок 1. Задания с выбором одного из вариантов ответа (1 балл за каждый правильный 

ответ) 

1. – ответ 2 

2. – ответ 3 

3. – ответ 1 

4. – ответ 3 

5. – ответ 1 

6. – ответ 2 

7. – ответ 1 

8. – ответ 1 

9. – ответ 2 

10. – ответ 3 

11. – ответ 2 

12. – ответ 2 

13. – ответ 3 

14. – ответ 1  

15. – ответ 4 

16. – ответ 3  

17. – ответ 1 

18. – ответ 2 

19. – ответ 4 

20. – ответ 1 

21. – ответ 3 

22. – ответ 1 

23. – ответ 2 

24. – ответ 4 

25. – ответ 2 

26. – ответ 3 

27. – ответ 4 

28. – ответ 2 

29. – ответ 3 

30. – ответ 3 

 

Блок 2. Задания на установление правильной последовательности (3 балла за каждый 

правильный ответ). 

 

31. Ответ: 1-В; 2-А; 3-Г; 4-Б. 

32. Ответ: 1 – В; 2 – Д; 3 – Г; 4 – А; 5 – Б. 

33. Ответ: 1 – В; 2 – А; 3 – Г; 4 – Б. 

34. Ответ: 2; 3; 1; 5; 4. 

Блок 3. Задания на установление соответствия.  

35. 1 балл за каждый правильный ответ, максимальное количество – 8 баллов  Ответ: 

1. да 2. нет 3. да 4. нет 5. нет 6. да 7. нет 8. да 

 

36. 5 баллов Ответ: Иван Калета, Годы правления: 1328 – 1340гг. 

Блок 4. Отгадайте исторические загадки.  

37. 9 баллов, по 3 за каждый правильный ответ : 1.Князья, 2.вече, 3.Турнир. 

38.  5 баллов Ответ: Лысина, речь идет о париках  

39. 4 балла Ответ: Святослав, Владимир 

40. 1 балл за каждый правильный ответ, максимальное количество -  6 баллов. Ответ: 

1.инквизиция, 2.парламент, 3.феод, 4.монарх, 5.поместье, 6.коммуна 

Блок 5. Задания с самостоятельным ответом 

41. Картинка 3 Ледовое побоище (битва на Чудском озере), 1242  (2 балла) 



Участники - с одной стороны в нем принимали участие войска Новгородской Республики, 

которые возглавлял Александр Невский, с другой стороны ему противостояли войска 

германцев-крестоносцев, в основном представители Ливонского (Тевтонского) Ордена. (1 балл) 

Причины – Отражение агрессии рыцарей немецкого Ливонского ордена, притязающих на 

новгородские земли (Псков) и расширение влияния в Прибалтике. (1 балл) 

Ход - Немецкие войска, использующие тактику нападения «свиней», то есть строгим и 

дисциплинированным строем, главный удар направили в центр врага. Однако Александр 

сначала атаковал армию врага с помощью лучников, а затем приказал нанести удар по флангам 

крестоносцев. В результате немцы были вытеснены вперед, на лед Чудского озера. После того, 

как немцы поняли, что отступают на лед, было уже поздно: лед начал трескаться под давлением 

тяжелых немецких доспехов. Именно поэтому историки назвали сражение «ледовым 

побоищем». В результате часть воинов утонула, другая часть была убита в бою, но большей 

части все же удалось спастись бегством. (1 балл) 

Первым результатом битвы стало то, что Ливонский и Тевтонский ордена подписали с 

Александром перемирие и отказывали от своих претензий на Русь. Что касается исторического 

значения битвы на Чудском озере, то главная роль Александра в том, что он сумел остановить 

наступление мощной армии крестоносцев на русские земли. Известный историк Л.Гумелев 

утверждает, что факт завоевания крестоносцами означал бы конец для самого существования 

Руси, а значит и конец будущей России. (1 балл) 

42.  Критерии: 

 1.знание исторических фактов; 3 балла 

2. владение понятийным аппаратом исторической науки;  3 балла 

3. аргументированность суждений и выводов; 3 балла 

4. внутреннее смысловое единство, соответствие теме; 3 балла 

5. оригинальность решения проблемы, аргументации. 3 балла 

Максимум 15 баллов 
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